
1. 단항식 x × (x3)4 × x3 을 계산하면?

① x14 ② x15 ③ x16 ④ x17 ⑤ x18

x × (x3)4 × x3 = x1+12+3 = x16

해설



2. (3xay2)b ÷ (x2yc)4 =
27

x2y6
일 때, a2 + b − c 의 값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

(3xay2)b ÷ (x2yc)4 =
27

x2y6
을 정리하면

3bxaby2b

x8y4c =
27

x2y6

ⅰ) 3b = 27, b = 3

ⅱ) xab 에서 지수 ab 는 6 이 되어야 하므로
a = 2

ⅲ) y4c 에서 지수 4c 는 12 가 되어야 하므로
c = 3

∴ a2 + b − c = 4

해설



3. 20x4y2 × (x3)2 ÷
Å
−2x5

y

ã2
을 간단히 하면?

① −2x2 ②
2x
y

③ 8x2 ④ 20xy2 ⑤ 5y4

(준식) = 20x4y2 × x6 × y2

4x10
= 5y4

해설



4. 밑면의가로의길이와세로의길이가각각 3a , 2b 인사각기둥이있다.
이 사각기둥의 부피가 60ab2 일 때, 이 사각기둥의 높이는?

① 5a ② 5b ③ 10a ④ 10ab ⑤ 10b

사각기둥의 높이를 h 라 할 때
3a × 2b × h = 60ab2

6ab × h = 60ab2

∴ h = 10b

해설



5. 비례식 (x+2y) : (2x− y+1) = 2 : 5 일 때, 이 식을 x 에 관해 풀면?

① x = −12y + 2 ② y =
−x + 2

12
③ x = −4y + 2

④ y =
−x − 2

4
⑤ x = −3y + 1

5(x + 2y) = 2(2x − y + 1)

5x + 10y = 4x − 2y + 2

5x − 4x = −2y + 2 − 10y
∴ x = −12y + 2

해설



6. x − 2y = 2x + 3y − 1 일 때, 다음을 y 에 관한 식으로 나타낸 것은?

3x + 5y − 2

① −10y ② 10y ③ 10y + 1

④ 10y − 1 ⑤ −10y + 1

x − 2y = 2x + 3y − 1을 x로 정리하여
x = −5y + 1을 주어진 식에 대입하면
3(−5y + 1) + 5y − 2
= −15y + 5y + 3 − 2
= −10y + 1

해설



7. 다음 분수
1

30
과

7

9
의 순환마디를 각각 a , b라 할 때, a + b의 값을

구하면?

① 3 ② 7 ③ 10 ④ 13 ⑤ 14

1

30
=

3

90
= 0.03333 · · ·

7

9
= 0.7777 · · ·

a = 3, b = 7

∴ a + b = 10

해설



8. A = 0.321, B = 0.321̇, C = 0.3̇21̇ 일 때, 다음 중 옳은 것은?

① C < A < B ② A < B < C ③ B < C < A

④ C < B < A ⑤ A = B = C

A = 0.321

B = 0.321111 · · ·
C = 0.321321 · · ·
이므로 A < B < C 이다.

해설



9. x에 관한 일차방정식 0.1̇ − 0.0̇7̇ = 0.0̇3̇x의 해를 구하면?

①
4

9
②

4

3
③ 2 ④ 3 ⑤ 4

1

9
− 7

99
=

3

99
x

11 − 7
99

=
3

99
x

∴ x =
4

3

해설



10.
Å
4xa

y

ãb

=
64x15

y3c 일 때, a + b + c 의 값은?

① 6 ② 7 ③ 8 ④ 9 ⑤ 10

Å
4xa

y

ãb

=
4bxab

yb =
43x15

y3c 이므로

b = 3 , ab = 15 이므로 a = 5 이다.
b = 3c 이므로 c = 1 이다.
∴ a + b + c = 5 + 3 + 1 = 9

해설



11. 가로의 길이가 (2a)3 , 높이가 5ab , 직육면체의 부피가 80a5b2 일 때,
세로의 길이는?

① 2ab ② 20ab ③ 8ab ④ 2a2b ⑤ 8a2b

(2a)3 × (세로의 길이) × 5ab = 80a5b2

(세로의 길이) = 80a5b2 ÷ (2a)3 ÷ 5ab
= 80a5b2 ÷ 8a3 ÷ 5ab = 2ab

해설



12. 3x−
[
−2x + 2y − 3

{
x + 2y − (x − 2y)

}]
+2x 를간단히하였더니 ax+

by 가 되었다. 이때, a + b 의 값을 구하면?

17

3x −
[
−2x + 2y − 3

{
x + 2y − (x − 2y)

}]
+ 2x

= 3x −
{
−2x + 2y − 3 (x + 2y − x + 2y)

}
+ 2x

= 3x −
{
−2x + 2y − 3 (4y)

}
+ 2x

= 3x − (−2x + 2y − 12y) + 2x
= 3x − (−2x − 10y) + 2x
= 3x + 2x + 10y + 2x = 7x + 10y
a = 7, b = 10 ∴ a + b = 17

해설



13. 3x(x− y)+(4x3y−8x2y2)÷ (−2xy) 를간단히했을때, x2 항의계수를
구하여라.

1

(준식) = 3x2 − 3xy − 2x2 + 4xy = x2 + xy

따라서 x2 항의 계수는 1 이다.

해설



14. a = −2 , b = −3
4
일 때, 다음 식을 계산하여라.

3a(a + 2b) − (10a2b + 8ab2) ÷ (−2ab)

8

(준식) = 3a2 + 6ab + 5a + 4b

= 3×(−2)2 + 6 × (−2) ×
Å
−3
4

ã
+ 5 × (−2) + 4 ×

Å
−3
4

ã
= 12 + 9 − 10 − 3 = 8

해설



15. 분수
21

270
× 가 유한소수가 될 때, 값을 모두 골라라.

① 3 ② 6 ③ 9 ④ 12 ⑤ 18

21

270
=

7

90
=

7

2 × 32 × 5 에서 유한소수가 되려면 32 이 약분되

어야 하므로 A 는 32 의 배수이어야 한다.

해설



16. 8

11
을 소수로 나타낼 때, 99번째 자리의 숫자를 구하여라.

7

8

11
= 0.727272 · · · 0.7̇2̇

99 ÷ 2 = 49 · · · 1이므로 소수 99번째 자리의 숫자는 7이다.

해설



17. 0.aḃċ 를 분수로 고치면
213

330
일 때, a + b + c 의 값을 구하여라.

15

213

330
=

639

990
= 0.64̇5̇ 이므로

a = 6, b = 4, c = 5 이다.
∴ a + b + c = 15

해설



18. A = 3a − 2b , B = 2a − 5b 일 때, −3A − B 를 a 와 b 에 관한 식으로
나타내어라.

−11a + 11b

−3A − B = −3(3a − 2b) − (2a − 5b)
= −9a + 6b − 2a + 5b
= −11a + 11b

해설



19. 다음 식을 만족하는 순환소수 x 의 순환마디의 각 자릿수의 합을 구하
여라.

1 − 1

1 +
1

1 +
1

x

= 0.4̇05̇

27

(우변) = 0.4̇05̇ =
405

999
=

45

111

(좌변) = 1 − 1

1 +
1

1 +
1

x

= 1 − 1

1 +
x

x + 1

= 1 − x + 1

2x + 1

=
x

2x + 1

x
2x + 1

=
45

111
이므로

111x = 90x + 45

21x = 45

∴ x =
45

21
=

15

7
= 2.1̇42857̇

따라서 순환마디의 각 자릿수의 합은
1 + 4 + 2 + 8 + 5 + 7 = 27 이다.

해설



20. 다음 중 옳지 않은 것은?

① (ab)2 × ab = a3b3

② (a3b)2 × a2

b4
=

a8

b2

③ (−2a)2 × (2b)2 ÷ 1

a2
= 16b2

④
(a
2

)2

×
Å

ab
2

ã3
=

a5b3

32

⑤
(a
4

)2

÷
Å
1

b

ã2
× (a2b)2 =

a6b4

16

① (ab)2 × ab = a2b2 × ab = a2+1b2+1 = a3b3

② (a3b)2 × a2

b4
= a6b2 × a2

b4
=

a6+2

b4−2 =
a8

b2

③ (−2a)2 × (2b)2 ÷ 1

a2
= 4a2 × 4b2 × a2 = 16a4b2

④
(a
2

)2

×
Å

ab
2

ã3
=

a2

4
× a3b3

8
=

a5b3

32

⑤
(a
4

)2

÷
Å
1

b

ã2
× (a2b)2 =

a2

16
× b2 × a4b2 =

a6b4

16

해설


